



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會 LEGISLATIVE COUNCIL

田北辰 議員 BBS, JP **Hon. Michael TIEN Puk-sun** BBS, JP

香港中區立法會道 1 號

立法會綜合大樓

立法會秘書處

鐵路事宜小組委員會

張欣宇議員

張主席：

建議召開會議討論港鐵工程車故障，保養及更換問題

今年截至 4 月港鐵東鐵線已發生兩次工程車故障事故，2 月 5 日工程車出現水平系統故障，粉嶺至太和站段需單軌雙程行車，東鐵線服務在事發近 8 個小時後回復正常。由於當日正值上班上學日，大量市民行程受到影響。到 4 月 27 日工程車又因升降台故障，導致沙田至火炭站服務一度採取單軌雙程行車，東鐵線服務再次受阻近 8 小時，嚴重影響市民出行。

港鐵作為本港最大規模的公共集體運輸系統，是市民最主要交通工具，維持正常服務乃港鐵公司的必要工作。然而，接連事故反映港鐵就工程車維修保養工作及應急能力均有檢討空間。

工程車事故接連發生，其老舊及保養問題可能會繼續影響港鐵服務的穩定，亦引起社會廣泛關注工程車的使用年期和相關保養情況。港鐵公司 2023 年宣布計劃在未來五年內投放逾 650 億港元，更新鐵路設施、保養維修並加大應用創新科技，公眾希望了解這筆投資是否包括更新工程車。

為釋除公眾疑慮並恢復市民對港鐵服務信心，本人建議主席盡快召開會議，邀請港鐵公司代表出席，全面交代有關工程車的情況，並討論預防事故及改善措施。

順祝祺安！

立法會議員

田北辰謹啟

二零二五年四月二十八日